

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 1. TEL.: 7-88

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA... 35.000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1.500 K

Jobb jövő képe

Jobb jövő képe bontakozik ki a lapok hasábjairól, azokból a hirdadásokból, melyek egyrészt nagy arányú beruházási program végrehajtásáról, másrészt a javuló terméseredményekről és az ideai termés értékesítésének kilátásáról szólnak.

A beruházási program révén közel százmillió aranykoronát nyújt a kormány a nehéz gazdasági helyzet fellendítésére, sok száz és száz milliárd papirkoronára rugó közmunka megindítását rendeli el, ami azt jelenti, hogy óriási összegek jutnak majd a halódó magángazdaság retortáiba, hogy felrészítsék a már lankadó gazdasági életet.

Szinte stereotip, folyton és folyton megisméltendő kívánság volt az utóbbi időben az, hogy a stabil állami költségvetés után most már siessenek az illetékesek a válságban vergődő magángazdaság segítségére. Most, hogy ez megtörténik, bizalommal nézhetünk a jövő elé.

Am nem titkolhatjuk el azt a véleményt, hogy a magángazdaság mesterséges táplálása időleges segítségnek jó, de ahhoz, hogy az állapotok gyökeresen megjavuljanak és hogy itt pezsgő gazdasági élet legyen, ahhoz még sok minden kell.

Etekintetben biztató a javuló tendenciát mutató terméseredmény és az a tény, hogy Csehország minden gáncsvetése ellenében jól fogjuk tudni értékesíteni a termést; Ausztria és Olaszország veszi a magyar búzát és rozstot.

Sok, nagyon sok függ a termés megfelelő értékesítésétől. Régi igazság és tény Magyarországon, hogy ha van a gazdának pénze, akkor van forgalma a kereskedőnek, van munkája az iparosnak és van keresete a munkásnak. A nagy százalékban mezőgazdasággal foglalkozó csonkaországban még inkább minden a gazda erszényétől függ, mint régen az egész országban. Fontos tehát, hogy a magyar búzát jól értékesítsék, a termésfölsőleget jól adják el külföldön. Ha belföldön drága a magyar buza, az csak a széles társadalmi rétegek nyomorát jelenti, — ellenben a külföldön jól értékesített termésfölsőleg az általános jólétet emeli.

Fontos tehát, hogy megfelelő intézkedések történjenek a termés értékesítésére, fontos érdeke mindannyiunknak, hogy a gazda megtalálja a számítását.

Jól értékesített jó termés, dolgozó gyárak, műhelyek, pezsdülő kereskedelmi élet adják meg egy országnak a jólétét. Egyelőre csak az elsőt remélhetjük, mert hiszen mindenfelé kihűlt gyárkéményeket, pangó kisipari műhelyeket, üres boltokat láthatunk. De a jó termés sokat segít és megadja egy szebb jövő képét, — amely egy kis vigaszt és reményt jelent a sötét jelenben.

Caillaux: „Gyorsan kell cselekedni, holnap talán már elkésünk“

Páris, jul. 8. Caillaux mai kamarai beszédében a következőket mondta:

A kormány fel akarja tartóztatni a frank zuhanását és a kedvező alkalommal óvatosan revalorizál. Magának Angliának is erre a célra külföldről kellett 300 millió font kölcsönt szerezni. Franciaország nem fog fordulni kölcsönért. A kölcsön megszavazását nem akarja hozzákötni a nemzetközi adósságok rendezéséhez, de Franciaországnak újra meg kell teremteni hitelét. Beszéde végén Caillaux azt hangoztatta, hogy gyorsan kell cselekedni, amit még ma meg lehet

tenni, holnap talán már elkészt. A kamarának Blum és a kormány terve között kell választani s amikor dönt, vagy azok mögé sorakozik, akik továbbra is vállalják a felelősséget, vagy azok mögé, akik azt ujonnan akarják vállalni. — Margaine rövid felszólalása után a vita folytatását holnapra halasztották.

A frank katasztrófája

Zürichből jelentik, hogy a mai tőzsdén a francia és belga frank rekord mélypontra esett. A belga frank március óta értékének épen felére zuhant.

Százmilliárdra rugó összeggel közmunkákat indít a kormány

Jelentős lépések a közgazdasági élet fellendítésére

Budapest, július 8. Bud János pénzügyminiszter több napos tartózkodásra vidékre utazott. A pénzügyminiszter — mint ismeretes — a miniszterelnökkel letárgyalta a megvalósítandó, beruházásokra vonatkozó terveket. Teljesen beavatott helyen nyert értesülés szerint a kormány a közel jövőre nézve nagy-szabású beruházási programot dolgozott ki, melynek hatását közgazdasági életünk fellendülésében fogjuk érezni. — Téves az a beállítás, mintha az 50 millió aranykorona felhasználása akadályba ütközne. — Ennek az összegnek felhasználását Smith Jeremiás népszövetségi főbiztossal minden részletben letárgyalták és az előterjesztéseket a főbiztos teljes egészében magáévá tette. Ennél azonban sokkal nagyobb összeget fordítanak beruházásra. —

Bud pénzügyminiszter 186 millió aranykorona felhasználására kapott felhatalmazást. Az idén a költségvetési feleslegről 120 millió aranykorona jut beruházásokra, ami jelentékenyen fog hozzájárulni a közgazdasági élet megszilárdulásához. Ugyancsak kedvezően éreztetik hatásukat azok a hitelek is, melyeket éppen a kormány közbenjárásával sikerült a közgazdasági élet részére megszerezni. A pénzügyi kormányzat jelentős kedvezéseket és könnyítéseket ad a gazdasági életnek. Ertesülésünk szerint a péntekre tervezett minisztertanácsot a jövő hét elején tartják meg, amikor a minisztertanács a beruházások kérdéséről véglegesen dönt és százmilliárdra rugó összeggel a közmunkák azonnali megindítását fogja elrendelni.

Turi Béla és Posta Sándor a jelöltek az öttövényi kerületben

Nagy Vince ellenzéki pártegységet akar

Budapestről jelentik: Dr. Nagy Vince képviselő, a Kossuth párt alelnöke tegnap este felhívta az összes ellenzéki pártokat, hogy sürgősen alakítsák meg az ellenzéki pártegységet. Nagy Vince felszólalása nyomán tegnap több ellenzéki politikus nyilatkozott és hajlandóan mutatkozott az ellenzéki egységre.

Egyébként a politikában is beültött a legteljesebb kánikula. Legfeljebb az időközi választások eseményei izgatják a kedélyeket.

A megüresedett öttövényi kerület mandátumára a választók eredetien Boros Alán bencés plébánost jelölték, akinek jelöléséhez nem járult hozzá a rend főpátja. Az illetékes tényezők ezután értekezletet tartottak, amelyen úgy döntöttek, hogy a kerület mandátumát Turi Béla prelátus-kanonoknak ajánlják fel, aki jelenleg Amerikában tartózkodik, a hova a hercegprimást kísérte ki, a csikágói eucharisztikus kongresszusra. A választás napját július 25-ére

tűzte ki a vármegye központi választmányára.

A kerületben a demokrata párt is állít jelöltet, még pedig Posta Sándor személyében, kinek támogatására Pakots József a kerületbe utazik.

Magyar jegyzék Prágában magyar bojkott Prága ellen

Budapestről telefonálja tudósítónk: Prágából táviratozzák, hogy a magyar kormány jegyzéket intézett a cseh kormányhoz, hogy határozza meg az időpontot, amikor a rég-huzódó magyar-cseh kereskedelmi szerződés tárgyalását megkezdhetnék.

Beavatott cseh politikai körök véleménye szerint a cseh kormány azonnali választ fog adni a magyar jegyzékre egy ideiglenes magyar-cseh szerződésre vonatkozóan.

Prága, jul. 8. A Narodny Osvo-bosenny jelenti mai számában, hogy a csehszlovákiai ipar már kezd erősen érezni a magyar részről megindított bojkottmozgalom következményeit. Cseh iparvállalatok és nagy kiviteli cégek sürűn kapnak értesítéseket Magyarországról, amelyekben a megrendeléseket visszavonják, miért is a csehszlovákiai kereskedelmi kamarák sürgős segítséget kértek a prágai kereskedelmi kormánytól a bojkott ellen.

Bacher szabadonbocsátását kéri a védők betegség miatt

Budapestről jelentik: Az ügyészség engedélyt adott arra, hogy báró Kéthly László dr. egyet. nyilvános rendes tanár, a fogházban megvizsgálhassa az ott letartóztatásban levő Bacher Emil vezérigazgatót. — Kéthly báró professzor Bacher Emilnél többféle és súlyos természetű betegséget konstatait. Bacher Emil érelmeszesedésben szenved leginkább, de nagyfokú cukorbetegség is gyötri; bélbaja is van, igen nagyfokú ideggyengeség (neurasthénia gravis) is megállapítható nála. Báró Kéthly professzor a kiállított orvosi bizonyítványban kiemeli azt, hogy Bachernek betegsége miatt lehetőleg a legnagyobb testi és lelki nyugalmra és főleg igen pontos orvosi ellenőrzéssel történő, csak diétás konyhával bíró intézetben vagy kellő házi kezelésben keresztülvihető diétás és gyógyszeres kezelésre volna szüksége. A nem kellő módon és szakértelemmel keresztülvitt, főként diétás kezelésnek hiánya esetén, tekintve a beteg idős életkorát, cukor-bajában és veseműködésében életét is veszélyeztethető, gyors rosszabbodás állhat be. Bacher Emil védői: Gáll Jenő dr. és Székely Lajos dr. — ezenfelül még a mai napon törvényesíki orvosokkal is megvizsgáltatják védencüket és az ezek által kiállítandó bizonyítványokkal, valamint Kéthly professzor bizonyítványával tovább szorgalmazzák a szabadlábra helyezést.

Dr. Rác Lajos, a Mezőgazdasági Kamara igazgatója a Tiszántul terméshelyzetéről

A melege fordult idő még sokat helyrehoz a bajból

Egyik budapesti estilap sorban szövegezte meg az ország mezőgazdasági kamaráit a terméshelyzetéről. Dr. Rác Lajos, a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara igazgatója a következő nyilatkozatot tette az illető lapnak a tiszántuli terméshelyzetről:

Kamaránk kerülete Békésmegyétől fel északon Csonka-Szatmár—Bereg megyéig terjed, hét törvényhatóságra, majdnem az egész Tiszántulra. Kerületünket időközönként be szoktam utazni és ahol feltűnő látunk, megállunk, behatóbb megtekintés után megbeszéljük a helyi érdekkeltséggel a helyzetet és tennivalókat. Ilyen autótúrán bejártam tavasszal kerületünket, amikor a vetések fejlődése megindult. Kivéve azon békésmegyei részeket, ahol a téli nagy árvíz pusztító hatását szenvedték és kivéve Szatmár—Bereg megyék elvadult belvizei által okozott súlyos bajokat: egyébként az egész kerületünkben olyan csodálatosan szép fejlődést láttam mindenütt, minden növényzetünkben, hogy nagy ritkaság ahhoz hasonlót látni. Sajnos, a heteken át tartott rendkívüli esős és szélviharok súlyosan megcsorbították a tavasz gyönyörű igéreteit.

Egész kerületünkben nagyon súlyos károkat szenvedtünk a kalászosokban. És éppen a legjobb és legjobban művelt földeken lett súlyosabb a kár: ahol legdusabb, legkövérebb volt a növényzet. Sok helyen láttam az utóbbi hetekben megtartott újabb körutamon nagy-mérvű roszdát s nagyon általános volt a megdülés. A hideg és borult idő, a tulsok csapadék a növények beérését visszavetette.

A remélhetően már most általánosan fordult napos, meleg idő szerencsére még sokat helyrehoz a bajból. De a hirtelen erős tempóban beérett termésből nagyon sok lesz az aratáskor és csépléshez hordáskor a kiperzés.

Az aratás most már általánosan folyik. Ez évben is különlegesen láttunk: láttam kabátos aratókat. Szerencsére most már ingujjra került a sor, a napsugártól reméljük most a csapások részbeni enyhülését.

Ami a kalászosokból terméseredményünket illeti: nehéz azt most még áttekinteni, nyilvánvaló, hogy 10—15 százalékkal feltétlenül kevesebb lesz, mint várhattuk volna a vetések pár hét előtti állapota után az esőzés előtt. De az igazi terméseredmény csak a cséplőgép mögött a zsákban mérhető s a mostani reménységet a kiperzés, valamint a nedvesebb terménynél fokozottabb cséplési veszteség is kedvezőtlenül befolyásolja.

A tengeri egész kerületünkben átlag kiválóan fejlődik s ha a esővek szemfejlődése kellő időben a szükséges csapadékot megkapja: ez év kitűnő tengeriév lehetne. Bár helyenként (Békésben és Szatmárban) a kapálást rendkívül megnehezítette és késleltette a talaj rendkívül felázása.

A répatáblák is igen sokat fejlődnek.

A dohány szintén, ennél azonban

a tulnyirkos idő sok növénybetegség-veszedelmet hoz.

Hasonló a helyzet a burgonyával amely gyönyörűen fejlődik, de a növényi betegségek rendkívüli veszélyt jelentenek.

A konyhakertészeti produktumokra ez év kivételesen kedvezett, ami annál örövendesebb, mert a legszegényebb emberek táplálkozásán sokat könnyít.

Egészen azért nincsen kétségbeesésre okunk.

Lesznek vidékek, amelyek gazdálkodói rendkívüli segítő intézkedésekre szorulnak, kivált Szatmár—Bereg egyes vidékein. Ezek érdekében Kamaránk már a kormány elé javaslatot is terjesztett.

De átlagban a Tiszántul átverődik a már-már életproblémául jelentkezett esős-viharos időszak veszélyein.

Bizalommal várja gazdaközönségünk a földművelésügyi miniszter ur által beígért terméserőltetési állami akciót. Mi nem vagyunk a terménykereskedelem ellenségei: munkáját megbecsüljük. De látjuk, hogy a jelenlegi helyzetben az állami akció nélkülözhetetlen, ha azt akarjuk, hogy oly sok kétség és rizikó között megtermelt produktumainkat megfelelően elhelyezhessük.

Jászai Mari nagybeteg

Budapest, július 8. A fővárosban ma riasztó hírek terjedtek el Jászai Mari állapotáról. A nagy művész tudvalevően a János szanatóriumban fekszik súlyos betegen. Legutóbb influenza ment keresztül a Nagyasszony s állapotában súlyos komplikációk állottak be. Eisele dr., a művész kezelőorvosa ma kora délután a következőket mondta beteg állapotáról:

— A riasztó hírek tulzottak. Sem javulás, sem rosszabbodás nem állott be a Nagyasszony állapotában s hosszú ideig eltarthat, míg megállapítják, mikor fog javulni. Az állapota nagyon súlyos. Kedélyállapota kielégítő lenne, ha nagy fájdalmat nem zavarnák.

Budapest, július 8. Kovács Gáspár — Windischgraetz komornyikja — megtérítette a kárt az Arvai cégnek, ahol hamis frankon ruhát vásárolt.



A salátával kellemes módon veszünk fel magunkba egészséges táplálékot. — Zöldsaláta a legjobb bórnapolószer, azért „egyszer naponta saláta” öregnek fiatalnak egyaránt hasznos szokás.

A salátát természetesen a legjobb hozzávalóval kell elkészíteni, akkor rendkívül egészséges, mert vérfrissítőleg és nedvtisztítólag hat.

Saláta, mayonnaise, mártás, stb. készítésére legfinomabb olívaolajunkat és valódi borecetünket ajánljuk.

Meini Gyula

Debrecen, Ferenc József-ut 59

Tartakower legyőzte dr. Nagy Gézát

Budapest, július 8. A nemzetközi sakkverseny mai napján nagy meglepetést keltett Rubinstein veresége Mattison mester ellen. Közepjátékkal egy figurát veszített, úgy hogy a 23. lépésben a játszmát is feladta. A mai nap legrövidebb játszmája a Takács—Monticelli vezérgyalogjátszma volt. Monticelli a 9. lépésben inkorrekt vezéraldozót hozott, amit ellenfele azonnal kihasznál és a 16. lépésben a játszma feladására kényszerítette az olaszt. Tartakower szicíliai játszmában Nagy dr ellen a középjátékban gyalogost és a 35. lépésben játszmát nyert. A Vajda—Colle vezérgyalogjátszma mindkét fél korrekét játékát követően eldöntetlen maradt. Igen érdekes és változatos lefolyású volt Prokes Aljehin megnyitási játszmája Réti ellen. A prágai mester erős támadáshoz jutott majd két bástya áldozat árán veszélyes helyzetbe sodorta ellenfelét aki azonban kitűnően védekezett és ügyes játékkal kiegyenlítette a játékot. 9 óra után folytatják. — Kmochnak Havassal szemben (vezérgyalog) gyalogelőnye van, de még remi esélye lehetséges. Grünfeld jobban áll Yates ellen, Steiner szintén jobban áll spanyol játszmában Snosko ellen. A tegnapi fordulóról pótlólag jelentik, hogy a Grünfeld—Havasy játszma eldöntetlenül végződött. A nemzetközi vegyes mesterversenyben Reifir Prága és Meller dr Győr között a spanyol játszma a 28. lépésben mindkét fél óvatos és körültekintő

játéka után remivel végződött. A Thellen Prága—Fodor Budapest között folyó szicíliai játszmában a cseh amateur játékosnak jobb állása van. A játszma folyik. Valter Pozsony—Krammer Breslau vezérgyalogjátszmában Valternek jobb az állása. Fazekas dr Pozsony Zuckert megnyitási játszmában Varga Budapest ellen egyenlő állást ért el. A játszmát még nem fejezték be.

A Kmoch—Havasy játszmában előbbi jobban állt, de a magyar mesternek sikerült eldöntetlen kiérszakolni.

A Grünfeld—Yates játszma az előbbire nézve nyert állásban félben maradt.

A Steiner—Snosko Borovszky parti az utóbbira nézve maradt jobban állásban.

A Prokes—Réthy játszma eldöntetlen állásban ugyancsak félben maradt.

A verseny mai állása: Takács 7½, Kmoch 6½, Vajda 4½, Nagy 4½, Mattison 4½, Steiner 4, Prokes 4, Havasy 4, Snosko Borovszky 2½.

A vegyes mesterversenyben Thellen Prága nyert Földes Budapest ellen. A dr Fazekas Pozsony—Varga játszma remivel végződött.

A Valter Pozsony—Krammer Breslau parti függőben maradt. Ebben a versenyben Valter vezet 7 ponttal, Thellen 7 ponttal a második, a harmadik helyen áll Csepurnoival, Reifir Prága 6, dr Fazekas Pozsony 5½.

A nagytábor után balatoni körutat tesznek a cserkészek

A balatoni körut programja

Budapest, jul. 8. A cserkész nagy táborozás július 15-én esütörtökön kezdődik. Reggel 8 óra 30 perckor lesz az indulás a táborba. A nyugati pályaudvaron találkozunk a cserkészek, ahonnan 9 óra 30 perckor érkeznek meg a táborba. — A táborozás lezajlása után a cserkész-nagytábor balatoni körutat rendez, melynek programja a következő:

Július 23-án 9 óra 40 perckor indulás a budapesti déli vasúti pályaudvarról Székesfehérvárra, ahonnan 15 óra 55 perckor érkezés Siófokra. Siófokon tábori vacsora lesz. Július 24-én szombaton 8 órakor gőzhajóval indulás Keszthelyre, ahol a gazdasági akadémiát és

a várost tekintik meg. Innen gőzhajón Tihanyba mennek a kirándulók. 25-én vasárnap reggel misét hallgatnak a tihanyi apácák templomában. — 12 órakor József király herceg és József Ferenc király herceg fogadják a cserkészeket. — Ebből után Balatonfüredre megy a csapat, ahonnan 21 óra 55 perckor érkezik meg vonattal Budapestre a keleti pályaudvarra.

A Debrecenből induló cserkészeli egyrésze és a parancsnoki kar tegnap este a személyvonattal utazott Budapestre. — A pályaudvaron a szülők bucsúztatták a cserkészeket.

Vasuti szerencsétlenség két emberhalállal Nagyvárad mellett

Nagyváradról jelentik: Borzalmas vasuti szerencsétlenség történt tegnap délben a város határában levő 4. sz. őrháznál, ahol egy próbaútra engedett mozdony elütött egy szerkeret és a rajta ülő Moga Tódor és Krajnik György nagyürögdi gazdákat halálra zuzta. A szerencsétlenséget az okozta, hogy a pályáor nem volt otthon, a szolgálatot a feleségére bízta, aki a mozdony érkezése előtt a sorompót nem eresztette le és így a szerker

akadály nélkül felfutott a sinekre a rohanó mozdony elé.

Hét métermázsza az átlagos termés holdanként

Budapest, július 8. Az eddigi jelentésekből megállapítható, hogy átlagban a buza 7 mm-t hozott, de vannak olyan helyek, ahol ennél kevesebb a hozam, míg más helyeken elérte a 8—10 métermázsát.

Egy 3 éves kislány borzalmos tüzhálála a sütőkemencében

Békéscsaba, július 8. Csanádapáca községben Sipka Béláné kenyeret sütt. Közben kiment az udvarra, miközben 3 éves kis fia bement a kemencébe és összegegett. Sérüléseibe csakhamar belehalt.

Öngyilkosság egy spriccer miatt

Budapest, július 8. Ma reggel 5 óráig spriccerezett az egyik üllőintí vendéglőben Antal János 57 éves tendős asztalossegéd. Reggel 6 óra körül még egy spriccert kért a vendéglőtől, aki azonban megtagadta kérését azzal, hogy Antalnak nincs több pénze.

— Ha annyi pénzem és hitelem sines, hogy még egy utolsó spriccert se ilhassak, — mondotta Antal — akkor megyek és felakasztom magamat.

Azt hitték, hogy Antal csak részegségében fenyegetőzik ilyen módon, a részeg asztalossegéd azonban valóra váltotta ígértét, mert kiment a Népligetbe és ott egy fára felakasztotta magát. Már halott volt, amikor a járőrök észrevették és levágták a fáról.

Félmilliárdot sikkasztott, hogy Montecarlóban elveszítse

Budapest, július 8. A rendőrség ma letartóztatta ifjú Efele Jánost. Efele ny. altábornagy fiát, az Angol Magyar téglagyár volt főpénztárosát, aki 550 milliót sikkasztott. A sikkasztás után Montecarlóba utazott, ahol a rulettben szeretne volna megsokszorozni az összeget, azonban kísérlete halál ütött ki, mert minden pénzt elveszített. Ezután visszautazott Budapestre és jelentkezett a rendőrségen, hogy miután a terve nem sikerült, büntessék meg. Letartóztatták és átkísérték az ügyészség fogházába.

60 milliót csalt ki a Futurától

Budapest, július 8. Stern Sándor nagykállói lakos foglalkozás nélküli egyén Stern Sándor nyirmártonfalvai földbirtokos nevében a Futurától 60 millió korona kölcsönt vett. Miután a földbirtokos adatait mondotta be és az információk mindenben megfelelőek voltak, a pénzt kiadták neki. Mire a csalásra rájöttek, a szélhámosnak nyoma vesztett.

Öz. Krámer Józsefnek szü. Bánvász Juliánna egy a maga, mint gyermekei Sándor, Kálmán, János és Erzsébet, valamint menyei, unokái, testvérei és az egész rokonság nevében megtört szívvel jelentik, hogy a legjobb férj, apa, nagypapa, testvér és rokon

Krámer József

életének 68-ik, házasságának 41-ik évében hosszas szenvedés után, f. hó 8-án reggel elhunyt. Megboldogult földi maradványait folyó hó 9-én d. e. 10 órakor a Simonffy uccai gyász háztól fogjuk örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1926. júl. 8.

Aldás és béke hamvaira.

Eltűnt 400 millió korona a nyírbátori postahivatalból

Négy száz darab milliós bankjegyet tartalmazó köteg tűnt el a nyírbátori postán -- A lopás időpontját sem tudták eddig megállapítani -- Csendőrök és budapesti detektívek nyomoznak

Szabálytalanul tartották a nagy összeget a nyírbátori postán

Nagyarányu postalopás ügyében folytat vizsgálatot a debreceni postaigazgatóság, a budapesti detektívek és a nyírbátori csendőrség. — A nyírbátori postahivatalból rejtélyes módon eltűnt 400 millió korona. A lopást hétfőn délelőtt vették észre. A postamester azonnal bejelentette az esetet a csendőrségnek és a debreceni posta igazgatóságnak. A vizsgálat megkezdése végett még hétfőn kiutaztak Erdely postatanácsos és Kovács titkár. — A csendőrség a legerélyesebb nyomozást vezette be.

Megállapítást nyert, hogy Pethő Sándor nyírbátori postamester szabályellenesen gyűjtötte a befizetésekben befolyó pénzeket az 1.-ei kifizetésekre. Ezt a pénzt be is kellett volna küldeni a debreceni gyűjtő pénztárnak; ezt azonban nem tette, hanem kint tartotta. A pénzt nem Pethő Sándor, hanem Mátyás Erzsébet kezelte, aki mint hivatali kisegítő működött. A csendőri

nyomozás eredménytelensége miatt a debreceni postaigazgatóság kérelmére a belügyminiszter Budapestről két detektívet rendelt ki, akik szerdán érkeztek Nyírbátorba. Nem lehetett megállapítani, hogy mikor tűnt el a pénz csütörtök és hétfő között. Ez legfőbb oka a nyomozás eredménytelenségének. A bankjegyek 4 kötegben 100—100 db egymilliósból állottak. — Sem Pethő Sándor postamester, sem Mátyás Erzsébetet le nem tartóztatták. Pethőt azonban egyelőre felfüggesztették a pénzkezelés szabálytalansága miatt. — Érdekes, hogy a postahivatal kasszájában több pénz is volt, azonban csak ez a négy köteg tűnt el. A nagyarányu nyomozásnak eddig semmi eredménye nincs.

A kihallgatások szünet nélkül folynak s azoknak csaknem minden részénél jelen van a debreceni postaigazgatóság két kiküldött főosztályos elöljárója.

György szerb herceget kimosta száműzetési helyéről az árvíz

Belgrád, júl. 8. A szerbi „Jutarnyi Nist”-nek jelentik, hogy György herceg a fenyegető árvízveszedelem miatt kénytelen elhagyni a zágrábi uradalomban számára kijelölt tartózkodási helyét. A herceget külön vonaton viszik Belgrádba és itt a királyi palotában bocsátanak rendelkezésére lakosztályokat.

Belgrád, júl. 8. A vizállás a ju-

goszláv területen általában változatlan. A gátak megerősítésére irányuló munkálatok nagy erővel folynak, különösen Bezdán környékén, ahol a víz napok óta átszivárog a föltésen. Ha gátszakadás történne ezen a szakaszon, akkor Zombor környéke is víz alá kerülne. — Ujbece környékén különösen nagy a kár, ahol 5 ezer hold kukorica és búzatermést pusztított el.

Törvénytelen lányát is meggyilkolta a bécsi feleséggyilkos hentessegéd

Bécsből jelentik: Wimpassinger János bűnügyében, aki meggyilkolta s feldarabolta feleségét, a rendőrség abban az irányban folytatja a vizsgálatot, hogy nem ő tette-e el láb alól törvénytelen lányát, Spiesslechner Karolint, aki régebben nyomtalanul eltűnt. — A rendőrségi nyomozás ma váratlan felfedezésre vezetett. Rendőri bizottság szállott ki Wimpassinger régi lakásán, a Pasmaniteggasse 16-os számú házban és felkutatva az egész padlást és pincét. Az egyik pincében, amely szomszédos a Wimpassinger házaspár régi

lakásához tartozó pincével, egy nagy kosarat találtak elzárva. A kosárban női ruhák vannak, csupa elnyújt holmi és a ruhákon gyanus foltokat fedeztek fel, amelyek valószínűleg vérfoltok.

A ház lakói beszéltek, hogy Wimpassingerék esténként nagy csomagokat vittek le a pincébe s mindig vigyáztak, hogy ne lássák őket. A vallomásokból azt következtetési a rendőrség, hogy tényleg Wimpassinger ölte meg törvénytelen lányát, még pedig feleségének segítségével.

Hogy történt a lakáshivatal likvidálása

Tegnap jelent meg Vass József népjóléti miniszter rendelete, mellyel Németh Ödön kir. törvényszéki bírót a felmondási és kilakoltatási ügyek miniszteri biztosává nevezte ki. Ez a kinevezés a lakáshivatalok végső likvidálását jelenti. A lakáshivatalok ugyanis megszűntek, de fennmaradt több ezer kilakoltatás

is, amelyek végrehajtásának éppen a lakáshivatalok szabtak gátat és megakadályozták, hogy egyszerre annyi családot az utcára tegyenek. A miniszteri biztos kinevezését az tette szükségessé, hogy a lakáshivatal által kimondott kilakoltatási ítéleteket végleges lakásfelszabadítás előtt lebonyolítsa, illetve a lebonyo-

lítást helyes moderbe terelje.

Pesti tudósítónk érdeklődött a népjóléti miniszterium lakáshivatali osztályában, a többi közt beszélt az új miniszteri biztossal is és a kilakoltatások várható végrehajtásáról a következőket jelenti:

A lakásügy már csak végrehajtási részében áll fenn, miután a lakáshivatalok megszűntek. Nagy tömeg végrehajtás vár foganatosításra, azonban igen nagy kérdés, hogy ezt hogyan bonyolítsák le.

Azokban a városokban, ahol kevés a kilakoltatási ítélet, ezeket már átadtuk a bíróságoknak, hogy a végrehajtást foganatosítsa. Ott azonban — mint Budapesten is — ahol nagy tömeg vár kilakoltatásra, ezt nem lehet ilyen módon egyszerűen elintézni. A miniszteri biztosság nem adja át a végzéseket a bíróságoknak, mert nem akar karhatalommal nekimeenni a lakóknak, nem akar senkit az utcára telepíteni és megkísérli, hogy humánus módon fedél alá juttassa azokat, akiknek a lakáshivatalok ítéletei értelmében lakásaikat valami okból el kell hagyniuk. Senki sem fog tehát az utcára kerülni; bárha: példaadással kell lenni, mert sok lakó van, aki el tudna helyezkedni, durván inzultálja a háztulajdonost s a házbért legalább egy éve nem fizeti. Ezeknél nem lehet további haladékot adni s példaadásul bármilyen szükséglakást is igénybe kell venni a számukra.

A miniszteri biztosság munkája, — ezzel együtt a kilakoltatások lebonyolítása, illetve a kilakoltatandó más helyiségben való elhelyezése — szeptember 1-én kezdődik.

Ki felelős a villanszerelő haláláért

Pálca György holttestét felboncolták

Részletesen hirt adtunk arról a szerencsétlenségről, mely a minap a Márton Kálmán-utcán történt és amelynek áldozatául esett Pálca Ottó György szerelő. Az esetből kifolyólag széleskörű vizsgálat indult, de eddig még nem lehetett megállapítani, hogy ki a felelős a halálos végű szerencsétlenségért.

A vizsgálóbíró elrendelte Pálca Ottó György holttestének felboncolását, mely tegnap történt meg Preineszberger Jenő tanácselnök vizsgálóbíró közbejöttével. A boncjegyzőkönyv szerint Pálca György halálának közvetlen oka szívbénulás, ami útér szakadások következtében állott be.

A vizsgálat ebben az ügyben még folyik.

Felgyújtotta a szalmakazalt mert álmában tüzet látott

Budapest, július 8. Szegedi jelentés szerint egy 15 éves gyermek felgyújtotta gazdája szalmakazalt, azért, mert álmában tüzet látott és az nagyon tetszett neki. A gazda nem kívánta megbüntetését, mire a bíróság dorgálásban részesítette.

Az angol flotta a dalmát vizeken

Belgrád, július 8. Spalatóból jelentik: Az angol földközi tengeri flotta husz nagyobb és tíz kisebb egysége odaérkezett. — Az angol hadihajók meglátogatták a többi dalmát kikötőket is. Megérkezésüket a város ünnepélyesen fogadta.

A Nyulasi gyakorlótéren jelölték ki a repülőteret

Akadály azonban az, hogy a kijelölt teret a földbirtokreform céljaira lefoglalták

A városi tanács tagjai, a légügyi hivatal képviselője és a katonai parancsnokság kiküldöttjeiből álló bizottság tegnap délelőtt kiszállt a repülőter kijelölésére. *Bejárták a Nyulast és egyöntetűen megállapították, hogy ez a legalkalmasabb rész a repülőter céljára.*

A mai formájában, illetőleg helyzetében azonban a kijelölés elé az akadály gördül, hogy a Nyulast ez a rész OFB eljárás alá vonták, sőt már a bírói ítéletet is meghozták. Eppen ezért elhatározták, hogy a városi tanács és a katonai parancsnokság együttesen tárgyalásba bocsátkozzék az OFB-gal, abból a célból, hogy ha lehetséges, változtassák meg az első ítéletet.

Miután a nemzetközi repülőgépforgalom szempontjából is fontos, hogy Debrecennek jó repülőtere legyen a le- és felszállásra, ezért valószínű, hogy az OFB nemzeti érdekből megváltoztatja az ítéletet és a Nyulason igénybeveendő területről lemond.

Amint a városi nagy gyülekezeten alig lehet megvalósítani, azt falun ahhoz értő lelkek virágzóvá tehetik. Tudvalevő dolog, hogy falun a nyári időszak nagyon elvonja a szülőket a gyermek neveléstől. Ezért van az, hogy nagyon sok szerencsétlenség történik a szülei felügyelet nélkül hagyott gyermekek között. Sokszor az egész falu nyomoruságra jut, pl. egy tüzvész által, amit a játszódozó gyermekek okoznak.

Amint a városi nagy gyülekezeten alig lehet megvalósítani, azt falun ahhoz értő lelkek virágzóvá tehetik. Tudvalevő dolog, hogy falun a nyári időszak nagyon elvonja a szülőket a gyermek neveléstől. Ezért van az, hogy nagyon sok szerencsétlenség történik a szülei felügyelet nélkül hagyott gyermekek között. Sokszor az egész falu nyomoruságra jut, pl. egy tüzvész által, amit a játszódozó gyermekek okoznak.

Sárrétudvariban Nagy Ferenc ref. lelkész és ifju felesége, kinek a házvezetési gondja mellett jut ide je a gyermekekkel való törődésre is, napközi otthont nyitottak, melyben 43 gyermek a felügyelet mellett lelki gondozást is nyert. A lakosság maga gondoskodik adakozás útján az élelmezésükről. Így a szülők nyugodtan munkálkodhatnak a határban, tudják, hogy nem esik baja a gyerekeknek. Ez nemesak valláserkölesi szempontból is öröndetes tény, hanem nemzeti és kulturális célból is. Gondolják el, hogy olyan felügyelet mellett milyen szépen fejlődik a gyermeki lélek, nem parlagosodik el és így nyereséges a házra és nagyon sok kár kerülhet el vele. Isten áldása nyugodjék meg a nemes szívű házaspár felett és mindazokon, akik támogatják őket szép munkájukban!

Amint a városi nagy gyülekezeten alig lehet megvalósítani, azt falun ahhoz értő lelkek virágzóvá tehetik. Tudvalevő dolog, hogy falun a nyári időszak nagyon elvonja a szülőket a gyermek neveléstől. Ezért van az, hogy nagyon sok szerencsétlenség történik a szülei felügyelet nélkül hagyott gyermekek között. Sokszor az egész falu nyomoruságra jut, pl. egy tüzvész által, amit a játszódozó gyermekek okoznak.

Nagy Ferenc ref. lelkész dicsérendő kezdeményezése

Napközi Otthon Sárrétudvariban

Amint a városi nagy gyülekezeten alig lehet megvalósítani, azt falun ahhoz értő lelkek virágzóvá tehetik. Tudvalevő dolog, hogy falun a nyári időszak nagyon elvonja a szülőket a gyermek neveléstől. Ezért van az, hogy nagyon sok szerencsétlenség történik a szülei felügyelet nélkül hagyott gyermekek között. Sokszor az egész falu nyomoruságra jut, pl. egy tüzvész által, amit a játszódozó gyermekek okoznak.

Sárrétudvariban Nagy Ferenc ref. lelkész és ifju felesége, kinek a házvezetési gondja mellett jut ide je a gyermekekkel való törődésre is, napközi otthont nyitottak, melyben 43 gyermek a felügyelet mellett lelki gondozást is nyert. A lakosság maga gondoskodik adakozás útján az élelmezésükről. Így a szülők nyugodtan munkálkodhatnak a határban, tudják, hogy nem esik baja a gyerekeknek. Ez nemesak valláserkölesi szempontból is öröndetes tény, hanem nemzeti és kulturális célból is. Gondolják el, hogy olyan felügyelet mellett milyen szépen fejlődik a gyermeki lélek, nem parlagosodik el és így nyereséges a házra és nagyon sok kár kerülhet el vele. Isten áldása nyugodjék meg a nemes szívű házaspár felett és mindazokon, akik támogatják őket szép munkájukban!

Amint a városi nagy gyülekezeten alig lehet megvalósítani, azt falun ahhoz értő lelkek virágzóvá tehetik. Tudvalevő dolog, hogy falun a nyári időszak nagyon elvonja a szülőket a gyermek neveléstől. Ezért van az, hogy nagyon sok szerencsétlenség történik a szülei felügyelet nélkül hagyott gyermekek között. Sokszor az egész falu nyomoruságra jut, pl. egy tüzvész által, amit a játszódozó gyermekek okoznak.

Pályadíjat nyert gazdászok

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara pályadíját nyerték el

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara minden eszközt megragad, — hogy az alföldi mezőgazdaság helyzetét, a gazdálkodási hibákat s azok orvoslási lehetőségeit kutassa. Nagy gondja van arra is, hogy az új generáció figyelmét is e fontos kérdésre irányítsa. Ezért még a múlt évben pályázatot hirdetett a debreceni m. kir. gazdasági akadémia ifjúsága számára; a pályázat egy alföldi falu mezőgazdaságának rendszeres kutatása, gazdálkodási hibák megállapítása volt. A pályázat eredményét most adja közre Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, amely szerint a pályadíjat: 1.500.000 (Egymil-

liótszáz ezer) koronát *Irházi Sándor* és *S. Nagy László* gazd. akadémiai hallgatók közös pályaművének ítélte oda, amely „Pars pro toto” jelige alatt adatott be. A kitüntetett érdemes gazdászoknak a jutalmat Rácz Lajos dr. kamarai igazgató ünnepesség keretében adta ki. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ugyanezen tétellel újra meghirdeti e pályázatot a jövő évre is, a debreceni gazdászok közt, e mostani sikeres pályázat után joggal remélvén, hogy e pályázat ráirányítja az új generáció figyelmét és szeretetét a magyar falu életére, bajaira, törekvéseire és reményeire.

Ecsedi István dr. egyetemi magántanár a törökök ősfoglalkozásának tanulmányozására Törökországba utazik

Dr. Ecsedy István, egyetemi magántanár, a közművelődési könyvtár igazgatója, a török fajtestvérek ősfoglalkozásának kutatása végett öt hétre Törökországba utazik. E célból a következő kérelmet intézte a városi tanácshoz:

Földrajzi és néprajzi ismeretem gyarapítására ez idej szünetemben Törökországban óhajtok hosszabb tanulmányutat tenni.

Utirányom: Budapest—Ruszesuk hajón a Dunán, Ruszesuk—Várna vasúton és Várna—Konstantinápoly tengeri hajón.

Konstantinápolyban hosszabb ideig tartózkodom. Megtekintem a várost és környékét, a konstantinápolyi nagy muzeumot és óriási bazárjait.

Konstantinápolyból Kisásziába szándékozom átmenni, ahol egy török néprajzi kutatóval a kisásziai nomád pásztorok és a primitív földművelést űző falusi paraszt életet is tanulmányozom.

Reményem, hogy fajrokonaink ősfoglalkozásának tanulmányozására ugy Hortobágy című művem újabb átdolgozásánál, mint a debreceni régi gazdálkodás megírásánál hasznos leend.

Utamat 1926 augusztus 1-től számítva, öt hétre tervezem.

Mély tisztelettel kérem, méltóztatásuk ez 5 hétre terjedő szabadságomat engedélyezni, illetőleg jóváhagyólag tudomásul venni. A Közművelődési Könyvtárban, a Városi Képtárban helyettesítésemet, valamint a Déri anyag felügyeletével távollétem alatt Zoltai Lajos muzeumigazgatót és Sőregi János muzeumsegédőt megbízni méltóztatásuk.

Dr. Ecsedy István,
könyvtárigazgató.

A városi tanács a szabadságot megadta.

Huszonötéves érettségi találkozó a debreceni ref. főgimnáziumban

Az egykori iskolatársak nagyobb alapítványt tettek

E hó 6-án, ugyanazon a napon, amikor a 30 évvel ezelőtt érettségizettek összegyűltek a helybeli református gimnáziumban, azok is találkoztak egymásnak, akik ott 1901-ben, tehát 25 évvel ezelőtt tettek érettségi vizsgálatot. Csatlakoztak hozzájuk néhányan olyanok is, akik előző években osztálytársaik voltak. A népes osztályból többen haltak meg, természetes többen hősi halállal, sőt megdöbbentő nagy számmal voltak közülök olyanok is, akik önkézzükkel vetették véget életüknek. A tanulótársi szeretet és az alma materhez való hűség ragaszkodás mégis 20 egyént gyűjtött össze a csonkaország, sőt a megszállott terület különböző vidékeiről is a megfogyatkozott osztályból, mely már harmadizben jött össze (10, 20, 25 évvel), mióta a főgimnáziumot elvégezték.

Az összegyűltek névsora a következő: dr. Bárdos István Máv. felügyelő üzletvezetőségi osztályfőnökhelyettes Miskolc, dr. Bórer Endre ügyvéd Baja, Benyáts Emil nagykereskedő Debrecen feleségével és leányával, Balkányi Béla földbirtokos Debrecen, gróf Dégenfeld Miklós földbirtokos Szirák, dr. Bihary Kálmán törvényszéki bíró Hajduszentpéter, Hajdu László Máv

felügyelő üzletvezetőségi osztályfőnök Debrecen, Juhász Albert Bethlen-kollégiumi tanár feleségével Nagyenyed, Karla Ödön református lelkész feleségével Alsójózsa, Könyves János ref. lelkész Bihar (elszakított terület), dr. Kölcsey Ákos földbirtokos Tunyog, Lipsey Ákos földbirtokos feleségével Tiszafüred, Peley József ref. lelkész feleségével Záhony, dr. Sányi László pénzügyi tanácsos Budapest, Simon Sándor felsőkereskedelmi iskolai igazgató feleségével Miskolc, Somogyi László Máv. főtisztviselő feleségével Debrecen, Stépán László postatanácsos Debrecen, Vargha Béla ref. lelkész Kőbölkut (elszakított terület), Vecsey Márton postatanácsos Debrecen.

Az összegyűlt tanulótársak először a kollégium oratóriumában adtak hálát a Mindenhatónak. — Juhász Albert nagyenyedi vallásnár — mondott emelkedett és szívekbe-markoló imádságot. Jelen voltak egykori tanáraik közül is Karai Sándor kollégiumi, S. Szabó József gimnáziumi igazgatók és Keeskeméthy M. Lajos. — Istentisztelet után a díszterembe vonultak, ahol elhatározták, hogy öt évi önkéntes adakozásból nagyobb alapítványt tessenek a gimnáziumban. Majd az

A városi tanács az uszodában visszaállította az egészsznapos jegyrendszert

Már több ízben foglalkoztunk azaz a tarthatatlan állapottal, mely a városi uszodában uralkodott, a fél napos jegyrendszer miatt. A tanács azért vezette ezt be annak idején, — mert tavaly óriási túlzásfoltosság állott volt elő s az idén ezt akarta kissé enyhíteni. Ez teljes mértékben sikerült is, mert a közönség egyrésze átment a Margit uszodájába. Az új rend azonban nem vált be, mivel a megmaradt fürdőzőknek nagyon is kellemetlen volt, hogy 1 órákor el kellett hagyniuk a fürdőt. A múlt vasárnapi eredmény, tudniillik a látogatók csekély száma arra birta a tanácsot, hogy foglalkozzék a régi rend visszaállításának kérdésével. Hétfőn már olyan kevesen voltak, hogy az intézkedés sürgőssé vált.

A tegnapi tanácsülésen aztán is-

mét előkerült az ügy s teljes egyhangúsággal minden tanácstag a mellett volt, hogy a régi rend nyomában visszaállítandó. Ezt határozatilag ki is mondták és azonnal telefonon értesítették az uszoda felügyelőségét, hogy már esütőtörökön délben ne csengessenek 1 órákor távozásra, hanem hagyják bent a fürdőzőket, ameddig nekik tetszik.

A tanács azt is kimondta, hogy a jegyek árát ugyanugy állapítja meg — mint tavaly voltak.

Bizonyos, hogy az uszodába járók nagy örömmel vették tudomásul a mindenképpen helytelen intézkedés megszüntetését és a tavalyi egészsznapos rendszer helyreállítását.

Irógépek Hegedűsnél Király-u. 4 Telefon 402

Még mindég nem tudják, mi lesz a Fűvészkert uccai bérház üzletei helyén

Ismeretes, hogy a Fűvészkert-utcai bérházban 4 üzlethelyiséget is terveztek. A megtartott árverésen azonban nem jelentkezett rávevő, emiatt átalakították a helyiségeket garzon lakásokká. Már ezt megelőzőleg felmerült az a terv, hogy a négy üzlethelyiségben s az alatta húzódó pincében dr Szász Adolf berendezze a vizgyógyintézetét.

Az újabb — éppen ma délelőtt — tartandó árverés előtt dr Csiky József egyetemi tanár, a belklinika igazgatója, felkereste dr Vargha Elemér főjegyzőt és közölte vele, hogy az egyetem örömmel látná, ha bent a városban modern vizgyógyintézetet tartanának fenn s azt az egyetem szívesen támogatná.

A városi tanács foglalkozott az ügyvel s a nézet alakult ki, hogy a város a maga részéről még áldozatra is hajlandó volna, amelyet éppen az átalakítás okoz költség-többlet formájában, csak azt kívánja, garantálják azt, hogy tíz évig fenntartják az üzemet. A város legszívesebben venné, ha az egyetem garantálná ezt, ami azonban alig lehetséges.

Különbö a város aligha megy bele az átalakításba, melynek munkája 70 millióba kerülne, ha lakásokká, de 170 millióba, ha vizgyógyintézeté alakítanák át az üzlethelyiségeket.

Az ügyben a tárgyalások megindulnak.

Tizenhét milliárdos örökségnek nem akadt igazi örököse

A kincstárra száll a hagyaték

Özvegy Domonkos Mihályné szül. Sembera Paula, tiszaróffi földbirtokos 1922 októberében végrendelet és ismert örökösök nélkül elhalt. Maradt utána egy Tiszaróffon levő, — 980 kat. hold területű, tehermentes közbirtok. élő és holt gazdasági felszerelésekkel együtt. A hirdményi eljárás lefolytatása után többek — különböző jogcímenek — igényt formáltak a gazdátlan hagyatékra. Az abádszalóki járásbíró, mint hagyatéki bíróság, azonban az egész hagyatékot a Szentkorona szállománnyal törvényes örökösödése jogcímen átadta a kincstárnak és az igénylőket pörre utasította. 1924-ik évben Paál Györgyné szül. Sembera Anna és Sembera Jenő budapesti

lakosok, törvényes oldalági örökösödés jogcímen, a szolnoki kir. törvényszék előtt pört indítottak a kincstár ellen a hagyaték, illetve 17 milliárd korona és járulékaik erejéig. A szolnoki törvényszék a felpereseket keresetükkel elutasította s a kincstár javára 90 millió korona perköltségben marasztalta. Az ítélet indoklása szerint a felperesek nem tudták igazolni a közvetlen vérségi kapcsolatot, a kincstár pedig tanúkkal és okiratokkal igazolta, hogy a felperesek nagyapjának testvére: Sembera János, nem volt azonos személy az örökösödő atyjával és közöttük csak egy véletlen vezeték- és keresztnév hasonlóság volt. A felperesek az ítélet ellen felebbezték.

Vakmerő rablótámadás az országúton

Kiraboltt asszony

Vakmerő rablótámadás történt a Nyírmártonfalva felé vezető országúton. A nyiracsádi csendőrszakszolgálat jelentette a debreceni rendőrkapitányság bünyügyi osztályának, hogy Márton Jánosné született Körtya Anna Haláp 10. sz. alatti lakost ismeretlen tettes az országúton megtámadta és kirabolta.

Márton Jánosné kihallgatása során elmondotta, hogy a Halápról korán reggel gyalog utnak indult, hogy a nyírmártonfalui vásáron idejében megjelenjen. Apróbb bevásárlást akart eszközölni s ezért mindössze 100.000 koronát vitt magával.

Egyszerre csak az utszéli árok-

ból egy himlőhelyes arcú férfi előugrott és megragadta a rémült asszony kezét:

— Ide a pénzzel hé! — ordított ijesztő szemforgatás között a rabló. — Márton Jánosné minden rémülete mellett is ellentállt a támadó férfinak. Elkeseredett küzdelem fejlődött ki az asszony és támadója között.

Végül a rablónak sikerült Márton Jánosné a földre teperni és a nála levő 100.000 korona elrablása után a félájult asszonyt az országút közepén hagyta.

Márton Jánosné néhány pere multával magához tért s amennyire a lábai bírták, igyekezett a legközelebbi faluba — Nyiracsádra, ahol az utszéli rablótámadásról a csendőrszakszolgálat jelentést tett.

A nyiracsádi csendőrszakszolgálat azonnal erélyes nyomozáshoz fogott s rövidesen megállapította, hogy a rabló a támadás után Halápra ment, ahol Kiss Mihály halápi lakos János nevű öccse lakásából nagyobb értékű ruhásműt lepott el.

Kiss Mihály a lopás után személy leírás alapján kutatni kezdte a loptat, akit el is fogott és a loptat holmival a lakásba visszakisérte. — Az ismeretlen egyén azonban egy őrizetlen pillanatban a ruhák vissza hagyása után megszökött Kiss Mihályéktól.

A hatóságok gyanúja Ferkó Elemér, nyírmártonfalvai — foglalkozásánál egyén ellen irányul.

Tíz milliárddal károsította meg ügyfeleit a megszökött Pálffy Sándor bankár

A vizsgálóbíró elfogatási parancsot ad ki ellene

Budapestről jelentik: Miut ismeretes, az egyezben letartóztatásban volt Pálffy Sándor magánbankháza körül ismét bajok vannak.

Pálffy Sándor még 1919. őszén indult el karrierjére, amely ma immár másodszor kanyarodott be a bünyügyi ösvényekbe. — 1919. őszén Pálffy Sándor a fővámteri piacon kezdte meg működését, ahol pénzbévalóságokkal foglalkozott. Minden nap kora reggel kerékpáron jelent meg a piacon, ahol az embereknek fehérpénzt kékre, kéket pedig fehérré változtatta be. A pénzváltó üzlet oly jól jövedelmezett Pálffy-nak, hogy az Üllői-ut 5. szám alatt tőzsdebizományi irodát nyitott.

Pálffy Sándor tőzsdei karrierje ismeretes, ugy szintén emlékeztető az is, milyen szerencés körülmények között szabadult ki bankja összeomlása után a vizsgálati fogságból.

Kiszabadulása után nyitotta meg magánbankját, amelyben zálogüzletekkel foglalkozott. Pálffy Sándor ellen minduntalan érkeztek a főkapitányságra kisebb feljelentések, — ezek az ügyek azonban mind gyorsan elintéződtek. A baj akkor fordult komolyra, amikor gróf Drasko-

vich Jánosné 800 millió korona el-sikkasztása miatt tett bünyvádi feljelentést a bankár ellen. Pálffy egy-darabig egyezkedni próbált üzlet-feleivel, amikor azonban látta, hogy minden egyezkedés lehetetlen, megszökött.

Most már egymást érték a feljelentések a főkapitányságon és a megkárosított üzletfelek eddig bejelentett kárösszege meghaladja a tízmilliárd koronát.

Pálffy Sándor bankháza ma is nyitva van, alkalmazottai helyeiken ülnek és az érdeklődőknek azzal a felvilágosítással szolgálnak, hogy Pálffy Sándor bankár előbb-utóbb elő fog kerülni, mert a kár fedezete — tudomásuk szerint — megvan.

A rendőri nyomozás azonban nem így mutatja a jelenlegi helyzetet. A nyomozás adatai szerint a tízmilliárdos kár fedezete nincsen meg. A bankár ellen egyébként a rendőrség a legnagyobb apparátussal folytatja a nyomozást és a törvényszék vizsgálóbírája holnap kiadja az elfogató parancsot. A megszökött bankár jogtanácsosa már napokkal ezelőtt lemondott Pálffy ügyének viteléről és most egy másik budapesti ügyvéd képviseli őt.

Két megszökött elmebeteggel volt dolga tegnap a rendőrségnek

Aki azért szeret Debrecenbe lenni, mert itt sok a csiga-biga -- Gombát áruló örült asszony — Elmebeteg férfi a Burgondia uccában

Tegnap még a kora délelőtti órákban nagy csődület támadt a Burgondia uccán egy zavarosan viselkedő férfi miatt. A poszton álló Ad. Károly rendőr először azt hitte, hogy ittas emberrel van dolga, azonban az igazoltatás során a gyanus külsejű férfi egyre zavarosabban viselkedett, majd dulakodni kezdett a rendőrrel, aki alig tudta ártalmatlanná tenni támadóját. — Végül is a közönség asszisztenciája mellett sikerült megkötözni az akkor már dühöngő embert, akiről a motozásnál tünt csak ki, hogy a nagyállói elmeógyógyintézet megszökött ápolója. Az illetőt Török-Szücs Jánosnak hívják, debreceni Timár ucca 11. szám alatti lakos, aki még a mult évben került a nagyállói elmeógyógyintézetbe, ahonnan most eddig felderítetlen módon megszökött. Már tegnap délután visszazárolták Nagy-kállóba.

A tegnapi nap folyamán egy másik elmebeteg is foglalkoztatta a rendőrséget. Az illető Halesik Jánosné.

Tegnap délelőtt Halesik Jánosné gombát árulogatót a Rákóczi utcai piacon. A rendőrnek gyanus lett az asszony és a kosarában levő gomba. Felszólította tehát, hogy igazolja magát. Erre az asszony nekítámadt a rendőrnek és összeszidta. A rendőr csillapította a nőt, akit még mielőtt a hatósági közegsértést elkövethte volna, előállított. Dr Tóth Jenő rendőrszakszolgálati vezető, kihágási bíró elé állították. Kihallgatá-

sakor előadta, hogy ő nagyon szeret Debrecenben lakni, mert itt sok csiga-biga él. Egyáltalán oly zavarosan beszélt és olyan révedezően nézegetett a hivatali szobában, hogy rendőrorvosi megvizsgálása vált szükségessé. A rendőrorvos megállapította, hogy Halesik Jánosné ön-és közveszélyes örült. Később kiderült, hogy Halesikné is a nagyállói elmeógyógyintézetből szabadult ki.

Örízethe vették és a délután folyamán Török Szücs Jánossal együtt Nagy-kállóba visszatoloncolták.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

VIGSZÍNHÁZ: Két sláger! Natalie Kovankoval Titkok asszonya, 6 felvonásban és Dicsőség, Pénz, Szerlem. — Reginald Dennyvel.

URANIA: Dumas regénye után, — Halhatatlan Romeo (Finita la comedia) ezínmű 9 felvonásban. Főszerepben: Nathalia Lissenko, Ivan Mosjukin és Nicolaus Collinnel.

Jönnek: Gösta Berling, Szerlelemi párba.

Klein Klára
női divat szalonja
Miklós ucca 26.

Marisnyát

legolcsóbb árban vásárolhat a

Bécsi Aruházban Bádócs-ut. 1

Új vasúzet.

Burger és Társa

Halván ucca 13. szám
Mindentféle konyhatelszerelések és vas-
árak beszerzési forrása.

A NAP HIREI

Nagy kedvezmény előfizetőinknek Oszkár Bácsi mesedélutánjára

Az a nagy szeretet, amelyet Oszkár bácsi az ő kis pajtásai iránt érez, minden más szempontot háttérbe szorít. Az a meleg és kedves érdeklődés, mely a nagyerdői Vigadóban a szombatj mesedélutánjára megnyilvánul, nagy örömet okoz. — Hogy még azt az egyetlen kis válaszfalat is, amelyet az anyagi eszközök előteremtése okoz a szülőknél, a lehetőségig leromboljuk, a lap minden egyes előfizetőjének, a fenntartott és első hely árából — igazolás mellett — 25 százalékos engedményt.

Bár egy fillért se kellene kérnünk, hogy minden gyermek, gazdag, szegény egyaránt, egy feledhetetlen délután gyönyörteljes élvezetében részesülhessen. Nem hisszük, hogy az 5-10.000 koronás jegyárak akadályt képezzenek bárkinél is, egy gyermeklelkének derűjéért és egészséges kacajáért.

Kis leányok, kis fiúk! Sokan, de igen sokan jöjjetek el.

— **Két városi tisztviselő kiténtése.** Dr. Hadházy Zsigmond főispán Debrecen sz. kir. város két érdemes tisztviselőjét tüntette ki előléptetéssel. Mind a ketten a népjóléti hivatalnál teljesítenek szolgálatot. Az egyik dr. Bacsoni Sándor, akit tb. aljegyzővé, a másik Erőss Sándor, kit a népjóléti hivatal főigazgatójává nevezett ki a főispán.

— **A tanács még nem hagyhatta jóvá a városi földek bérbeadását.** Néhány nappal ezelőtt történt meg a városi földek közül a Szikigyakor, a mátai föld és a Tamássy-féle kaszáló utóajánlati árverése. A városi tanácsnak tegnap kellett volna hogy döntsön az árverés eredménye felett, azonban ez nem történt meg, mivel dr. Hadházy Zsigmond főispán az iratokba betekinteni kíván s így a döntést a tanács csak azután hozhatja meg.

— **Kirándulás a Boesky-kertbe.** A debreceni katolikus egyesületek f. hó 11-én, vasárnap délután nagy sikerűnek ígérkező kirándulást rendeznek a Boesky-kerti erdőbe. Elsőrendű zene, válogatott műsorok, szabadszínpad, kacagató versenyek, tánc, lacikonyha, hideg és meleg ételek, jégbehűtött italok állanak a kirándulók rendelkezésére. Indulás 11-én, vasárnap délután a nagyállomástól 2 óra 30 perckor, vissza este 11 órakor. Ugy tagokat, mint vendégeket szívesen látunk.

— **Máv. II. Menetjegyiroda, Piac-u. 56. Telefon 12-03. az összes külföldi jegyeket azonnal kiszolgáltatja, tour és retour. — Utileveket (lugoslávó) is vizumoztat.**

— **Lambing János ügye.** A sikasztó Lambing János gazdasági főhadnagy ismeretes ügyében folyik az eljárás a debreceni hadbírószágon. Minthogy a bűnügynek sok olyan része van, amely még nem ismeretes és melyeknek felderítése nélkül aligha lehetne igazságos ítéletet hozni, így a honvédtörvényszék Lambing ügyében kiegészítő nyomozást rendelt el. Ezt a kiegészítő nyomozást rövid pár hét alatt lefolytatják. Pár héten belül a honvéd ügyészség elkészíti a vádiratot, és ennek megtörténte után rövidesen megtartható lesz a főtárgyalás.

Elrettentő példát kér Kunszentmárton

Sok a gyilkosság a községben — Most ujra egy feleséggyilkosság történt

Kunszentmártonban Császi Ferenc ötvenhárom éves birtokos tegnapelőtt hajnalban több kézzel megölte negyvenkét éves feleségét, Berta Veronát. Az asszony második felesége volt Császinak, Császi pedig az asszonynak második férje. Császinak az első házasságából négy gyermeke született, az asszonynak egy. A kétféle gyermek miatt állandó volt a torzalkodás a férj és feleség között. A gyilkosságot megelőző estén emiatt veszték össze, egész hajnalig veszekedtek, mikor az asszony rendbe tett min-

dent és elindult, hogy földjének aratási munkálatait rendezze. A férj ekkor konyhakéssel támadt feleségére, hasán és mellén több szurást ejtett rajta. *Az asszony rögtön meghalt.*

Kunszentmártonban az utóbbi időben igen elszaporodtak a gyilkosságok. A felizgatott lakosság körében mozgalom indult meg, hogy a község elöljárósága kérje meg az ügyészséget, hogy az esetleges halálos ítéletet — elrettentő példaként — Kunszentmártonban, a helyszínen hajtsák végre

Veszedelemes arató-sztrájkot akartak szervezni Szolnokon a Vági-párt agitátorai

Az aratók az első napsütésre meggondolták a dolgot

Szolnok, július 8. Kedden reggel a csendőrök Rákócziútfalva községből megvasalva kísérték be a szolnoki ügyészség fogházába Tisza Antal és Ragó Ferenc szolnoki földmunkásokat, akik az utóbbi napokban a Szolnok melletti községben szabályszerű kommunista szervezeteket alapítottak, a környéket kommunista röpiratokkal halmozták el és arató-sztrájkot szerveztek meg, amelynek a kitérését csupán a véletlen akadályozta meg. Ragó Ferenc Vági-párti agitációja miatt már régebben megfigyelés alatt állott. Tisza Antal, — volt direktoriumi tag pedig már többször került a hatóságok kezére.

Néhány héttel ezelőtt nagy meglepetést keltett Szolnokon, hogy

utcaon osztozott rőpcédulák gyűlésre hívják össze az egyik vendéglőbe mindazokat, akik a mai „komisz, perfid katonai uralom ellenségei és egy szebb, boldogabb proletárélet barátai”. Ezen a gyűlésen akartak megalakítani a Vági-pártot. Tisza Antalt és társait azonban még a gyűlés megtartása előtt elfogták. — Tisza egy hónapi fogság után kiszabadult, ekkor tette át a közeli falvakba működésének színhelyét. A mai abnormis időjárás következtében amikor a gazdasági munkások is sokat szenvednek, könnyű munkájuk volt az agitátoroknak. — Minden faluban sikerült röpirataik számára egy-egy lerakatot találni s ezeket innen erősen terjesztették. A

falvak megszervezett nincstelenjei sok helyütt kötelezték magukat arra — hogy nem aratnak. A természet azonban egy-kettőre véget vetett Tiszák agitációjának, mert mihelyt kisütött a nap, a földmunkások ott hagyták őket, vették kaszájukat és mentek aratni. Ezután pedig ők maguk adták át a csendőröknek Tiszát és Ragót.

A Friedländer testvérek szabadrábrahelyezésüket kérték

Az ügyészségi fogházban büntetésüket töltő Friedländer fiúk szabadrábra való helyezése tárgyában a védők beadványt adtak be a kir. törvényszékhez. A törvényszék a napokban foglalkozott a kérelemmel s azt elutasította.

Az elutasítás miatt a védők felebeztek a táblához, mely a törvényszék elutasító határozatát teljes egészében jóváhagyta.

Ezek szerint Friedländer Henrik és Friedländer Salamon a táblai tárgyalásig az ügyészségi fogház lakója marad. Tekintettel arra a körülményre, hogy a felebbezés rabos ügydarab, így minden bizonnyal a tábla rövid időn belül foglalkozni fog a Friedländer-féle bűnügyi per felebbezésével. A védők szerint a táblai felebbezést tárgyalást még a nyári szünet alatt megtartják.

— **Baleset a vagongyárban.** Tegnap délelőtt a máv. gépjavitó műhelyben munkálkodó Pap Elek 34 éves szerelőmunkást súlyos baleset érte. Őt munkástársával együtt egy hatalmas, 300 kgr. súlyú vasrudat akartak szállítani, miközben a rud kiesüszött kezükből és Pap Eleknek a lábára zuhant. A szerencsétlenül járt munkás ballabafejéért a súlyos vasrudat teljesen összeroncolta. A mentők részesítették első se gelyben.

— **Hibaigazítás.** Tegnap számban rövid tudósítást közöltünk Aczel Imre debreceni fogtechnikus kiténtetése kapcsán, melyet tévesen közöltünk, amennyiben a kiténtető oklevelet nem Budapesten, hanem a békésvármegyei ipari kiállításon adták ki.

— **A Vági-pör Debrecenben.** A miskolci Vági-csoport bűnügyében, mint a „Debrecen” már megírta, július 12-én tartják meg a törvényszéki főtárgyalást. A tárgyalásra a törvényszék megidőzte Vági Istvánt, a Vági-csoport fővezérét is. A főtárgyalást a nagy érdeklődésre tekintettel az I. számú esküdtzéki teremben tárgyalja le a Jeney-tanács. Ezt a bűnügyet 12-én délelőtt 11 órakor kezdik el tárgyalni. Tekintettel arra, hogy a bűnügyben mindössze 4 tanu van beidévezve, kilátás van arra, hogy még aznap ítélet lesz az ügyben. A bűnper iránt nagy az érdeklődés.

Selymek és harisnyák rendkívül olcsón Frank Miklósnál, Csapó-u. 1.

— **Elhunyt tüzoltó.** Ludmann György ny. tüzoltó esővezető szerdán 70 éves korában Nagykállóban meghalt. Temetésére a debreceni tüzoltó főparancsnokság Biró András tüzoltótisztet, Sörös András őrmestert és Baranyay András tüzoltót rendelt ki, akik kiutaztak és tegnap részt vettek a temetésen. Biró András koszorút helyezett el a síron beszéd kíséretében. Ludmann György ny. tüzoltó esővezető 1889-től 1924-ig volt a debreceni tüzoltóság szolgálatában, mely idő alatt mintaképe volt a bátor hivatásos tüzoltónak.

FÉRFIOLTÖNYÖK

400 ezer

koronától minden minőségben nagy választékban kaphatók a

Hajdusági

férfi és fiu ruha áruházban

PIAC UCCA 67. szám

Frohner-szálló épület,

(Vármegyházával szemben.)

Mikor a cigányok rokonságot pecsételnek meg

Nagy Sándor hajduböszörményi cigány a múlt év októberében két egymilliót és több százezret magához véve elindult a koresmába, hogy amugy Istenigazában kimulassa magát. A koresmában összeismerkedett Rostás Nagy Gyuri és L. N. G. fiatalok cigánnyal, kikkel rokonságot fejezt fel, ezt azután nagy ivással pecsételték meg.

Az öreg Nagy Sándort részegen vitték haza és csak mikor magához tért, látta, hogy hiányoznak a milliók. Azonnal megvette a két „rokon” ellen a feljelentést és a rendőrség nyomozni kezdett.

Eközben megjelent a rendőrség a fiatalok cigány és bejelentette, hogy a milliókat Nagy Gyuri vette el. A csendőrség el is fogta a tolvaj cigányt.

Tegnap tartott ebben az ügyben főtárgyalást a debreceni törvényszéken dr. Fülöp Károly törvényszéki bíró. — Dr. Mező Sándor kir. ügyész L. N. G.-vel szemben a lopás vádját elejtette. A törvényszék Nagy Gyurit lopásért három hónapi fogságra ítélte. A deliquens bele is nyugodott a büntetésbe, csak azt kérte, hogy fogságát ott tölthesse, ahol legutóbb. Ez meg is fog történni.

Ujra cáfolják a kismarjai esetet. A múlt hét folyamán több debreceni lap híradással állt egy románok által Kismarjánál elkövetett fegyveres betörésről. Az esetben az érdekeltekből debreceni vámőrkerületi parancsnokság az esetet kivizsgáltatván, a következő megállapítások közlésére jogosítja fel a Magyar Távirati Irodát: A közölt hírek a románok betöréséről minden alapot nélkülöznek és csak indokolatlan zaklatásnak okoznak az érdekelteket lakosságnak. Tehát nem igaz az, hogy Kismarjánál román egyenruhás egyének ártottak volna magyar területre, nem felel meg a valóságnak az sem, hogy ezek a gyümölcsöt letarolták volna, valamint az is alaptalan, hogy a románok a csészt megverték és reá több lövést adták le.

Feljelentés egy bécsi lakos ellen. Steinberger Dezsőné debreceni lakos feljelentést tett a rendőrség bizonyos Goldstein Jenő bécsi lakos ellen. A feljelentés szerint Goldstein Jenő a Steinbergerné fia számára átadott ruhákat nem juttatta el rendeltetési helyére. Az eljárás megindult. A bécsi rendőrség most arról értesítette a debreceni rendőrkapitányságot, hogy a feljelentésben megnevezett ruhákat a gyanúsítottnál lefoglalta, egyben ellene az eljárást megindította.

Az ingóságközvetítő hirdetései

(ref. püspöki bérpalota, a Déri muzeum mellett. Telefon: 11-99.) Mindenki a legelőször beszerzési forrást keresi ma és ez az Ingóságközvetítő. Állandó közvetítés, vétel és eladás. Ha bármilyen felesleges tárgya van, csak az Ingóságközvetítő útján adhatja el. Elfogadjunk megbízást egész lakás, üzlet és irodaberendezések eladására. Páratlan alkalmi vétel mindenféle bútorkban, dísz tárgyakban, debreceni és hortobágyi emléktárgyakban stb. Tekintse meg üzletünket! Keresünk megvételre kályhákat, télikabátokat, Schöber-ágyakat, sezlonokat, diványokat — hintaszékeket, magános butordarabokat, szekrényeket, ágyakat, betegtolócséket, szőnyegeket, matracokat, vadászfegyvereket, pultrékeket, kulcsokat, brändöket, régiségeket, lőszerszármakot és mindenféle ingóságokat.

Egy hét éves gyermek agyonvert egy hét hetes kis lányt

Megrendítő tragikus esetről érkezett jelentés a nyiregyházi kir. ügyészségre. A beregsurányi csendőrőrs telefonon jelentette a nyiregyházi kir. ügyészségnek, hogy Márokpapiban tegnap délután ugy 4-5 óra tájban egy 7 éves kis fiu gyermek egy keze ügyébe eső kalapáccsal agyonütötte egy hét hetes kis lányt, majd több helyen meg is harapta. A szerencsétlen kis eszemő az elszenvedett sérülések következtében még tegnap este meghalt.

Az ügyészség nyomban utasítást adott a nyomozás megindítására. A vizsgálat annak megindítására fog kiterjedni, hogy valóban a hét éves gyermek okozta-e a kis leány halálát s ha igen, kit terhel a gondatlanság, honnan szerezte a gyermek a kalapáccsot s hogyan került a kis áldozat olyan helyzetbe, hogy a fiu halált okozó sérülést ejthetett rajta. Az ügyészség utasítást adott arra is, hogy a szerencsétlen véget ért csecsemő tetemét felboncolják.

Egy hajdunánási asszony nem létező terményeket adott el

A debreceni törvényszék csalásért egy évi börtönre ítélte

Kéki Antalné hajdunánási asszony állt tegnap a debreceni törvényszéken dr. Fülöp Károly egyes bíró előtt csalással vádolva.

A furfangos asszony a múlt év novemberében kiment a terményvásárra és noha semmiféle terménye nem volt, eladott Keller János böszörményi főkeretésznek öt mázsa csöves-tengerit, amelyre 350.000 korona előleget vett fel. A szállítást azzal a kifogással halasztotta el, hogy a lovai most szántanak, így nem tudják behozni a tengerit.

Hogy az első üzlet ilyen jól sikerült, a ravasz asszony többször is megismételte a fogást. — Ez év februárjában P. Nagy Mihálynéknak öt mázsa búzát, Szabó Gábor gazdálkodónak pedig másfél mázsa rozst adott el és a termények-re 450.000, illetve 100.000 korona előleget vett fel. A szolgáltatást

mindenféle kifogásokkal odázta el és sikerült is neki a pénzzel a vásárból meglépnie.

Május 28-án újra kiment Kékine a vásárra és most már 25 mázsa állítólagos búzára keresett vevőt. Már meg is alkudott rá egy gazdával, mikor egyszerre ott termett Szabó Gábor, aki az asszonyt felismerte és azonnal átadta a csendőröknek.

A tegnapi főtárgyaláson a vádlott mindent beismer. Védekezésül nagy nyomorát hozta fel. — A törvényszék Kéki Antalnét két rendbeli csalás büntetésében, egy rendbeli csalás vétségében és egy csalás büntetésének kísérletében mondta ki bűnösnek és összbüntetésképp egy évi börtönre és 500.000 korona pénzbüntetésre ítélte. — Az ítéletet a felek megfellebbezték.

SPORTHIREK

Megváltozott a Kelet összeállítása

Amint azt illetékes helyről közlik, a Kelet válogatott futbalcsapata, amely vasárnap Szombathelyen mérkőzik Nyugat csapatával a serlegdöntőben, változást szenved.

Kelet csapata ezek szerint a következő összeállításban indul Szombathelyre: Farkas, Molnár, Fried II., Baik, Kovács, Pálkás, Gál, Boda, Szlamek, Polanetzky II, Mer tin. Tartalékok Kerezi és Deutsch.

A csapat szombat reggel indul 7 óra 10 perccor a gyorsvonattal. Az MLSz kerületi intézősége felkéri a játékosokat, hogy legkésőbb fél 7 órakor felszereléssel legyenek a pályaudvaron.

A DTE ifj. Tokajban

Vasárnap Tokajban játszik a DTE ifjúsági csapata a következő összeállításban: Korom, Takács, Szöllőssy, Szabó, Báthori, Kalmár.

Kiss, Vincze I., Vincze II., Nánássy I., Nánássy II.

Bajnoki uszóverseny dr. Magoss György vándordíjért.

A TEK uszóbajnokságát vasárnap délután tartják meg, a nagyerdői uszodában. Nagy érdeklődés előzi meg a vándordíjért folyó küzdelmeket. A verseny nevezései lezárultak. Neveztek a DEAC: Szentkirályi tavalyi bajnok, Takács II, Sipos 100 mell, Jost, Farkas, Besenyői hát- és gyorsuszó számokban. DUE versenyzői közül: Rosenberg, Lövy hát-, Aczél, Weichinger mell-, Benedek, Fejér gyorsuszó számokban. Érdekes küzdelmet ígér a vízipólo mérkőzés. A tavalyi védő: a DUE csapata mérkőzik a DEAC csapatával.

Tanításra elfogad gimnáziumba és egyéb iskolába járó fiu- és leánytanulókat, valamint magántanulókat Kovács István tanár, Homokkert, Bujdosó uca 13. sz. — szerényebb helyzetű családoknak mérsékelt díjak.

Jó kávé, jó egészség!

Valódi hamisítatlan babkávét a testet ellentállóképessé teszi és különféle betegségektől megóvjá.

Meinl Gyula rt.

kávébehozatal
Debrecen, Ferenc József-u. 59.



NYILT-TÉR

*E rovat alatt közlésekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

FELHÍVÁS.

A mai napon meg vettem a Szentanna-utca 46. sz. alatti vendéglőt Gálócsy István úrtól. Felhívom mindazokat, akiknek követelesök van, hogy három napon belül jelentkezzenek, — ellen esetben nem veszem figyelembe.

Paulácska Béla.

KÖZGAZDASÁG

Esett az uj buza ára

A készáruüzleti forgalom általában tartott, helyenként javuló irányzat érvényesült, az irányzat egységét csupán az ujbuza árhanatlása szakítja meg. Az ujbuza ára 5000 koronával esett vissza, míg az óbuza ára egyáltalában nem változott.

Az ujbuza ezt az ráhanyatlását a kedvező természeteknek lehet tulajdonítani, ami amellett bizonyít, hogy a helyenként föllépő esőzés egyáltalán nem országos jellegű és nem sokat árt a terméseredménynek.

A tengerentúli gabonapiacokról mérsékelt javuló irányzatot jelentettek és így az ujbuza árhanatlása kizárólag helyi jellegű. A forgalom különösen óbuzában jelentéktelen volt, alig 15-20 vagon kelt el budapesti paritásban 420-440.000 korona között. Az ujbuza forgalma élénkebb volt, nagyobb arányú üzletet azonban itt sem bonyolítottak le. — Legnagyobb részt augusztusi szállításra vásárolták az ujbuza, métermázsanként 370-381.250 koronával, minőség és származási hely szerint.

A rozsa irányzata tartott és ugyan az ó, mint az ujrozsa ára változatlan maradt.

Terménytőzsde.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: magyar buza szeptemberre 370, októberre 368-374, zárlat 368-369, nemzetközi buza októberre 365, magyar rozsa októberre 269-273, zárlat 268-269 ezer korona.

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése a következő: 76-os tiszai buza 430-432.5, felsőtiszai 427.5-430.000, egyéb 422.5-425, 77-es tiszai 435-437.5, felsőtiszai 432.5-435, egyéb 427.5-430, 78-as tiszai 437.5-440, felsőtiszai 435-437.5, 79-es tiszai 440-442.5, felsőtiszai 437.5-440, egyéb 432.5-435, rozsa 260-262.5, pestvidéki rozsa 262.5-265, takarmányárpa 235-245, zab 292.5-300, tengeri 237.5-242.5, repce 550-570, korpá 167.5-178 ezer korona.

Ferencvárosi sertésvásár.

Az irányzat lanyha. Felhajtás 2500, árak: könnyű 13.5-15.5, közép 15.2-16, nehéz 16.5-17.

Külföldi kifizetések:

Belgrád	1260.5	1266.5
Berlin	16992	17042
Bukarest	326	338
London	347.150	348.150
Milánó	2333	2373
Newyork	71370	71570
Páris	1830	1870
Prága	2113	2120.5
Szofia	513	519
Stockhol.	19135	19195
Varsó	7600	7900
Bécs	10086	10116
Zürich	13518	13558

APRO HIRDETÉSEK

LEVELEZÉS

MAGÁNOS
urfi asszony közepkoru korrektt uri emberrel megismerkedne. — Leveleket „Barátság” jeltérére a kiadóba. 410

ALKALMAZAST NYER

SZARÁCS
tanulót felvesz a — Gambrinus. 406

KIFUTÓ
13—14 éves felvétetik Gárdos könyv kereskedő, püspöki palota. 414

Műgyetemi harmad vagy negyedéves hallgató, esetleg építési rajzoló, nyári hónapokra alkalmazást nyerhet nagyobb építési irodában. Cim a kiadóban. 394

ASZTALOS
tanuló kint kosztra felvétetik. Vangor Antal, asztalosnál, Csapó ucca 9. 380

KÖNYVELŐ
Szent Anna 3. sz. alatt felvétetik, (lehetőleg — nyugdíjas). Biró. 376

TANULO
fizetéssel felvétetik — Ernyő üzem, Sas u. 3. 379

EGY
cipész tanuló fizetéssel felvétetik. Klein Csigéd ucca 6. 369

EGY
tanuló azonnal felvétetik, Percel cukrázda. — Piac 77. szám. 370

CIPÉSZ
tanuló felvétetik Kováts. Nyomtató u. 2. — Szilágyi 390

INTELIGENS
jómegjelenésű kiszolgáló leány felvétetik. Kovács cukrásznál.

KERESKEDELMI
szellemmel és gyakorlatlallal rendelkező ur leány vagy urfi asszony késő órákig a fiók üzlet vezetésére felvétetik — Ingósgádközvetítő. 383

JOBB
szalámból való fű fannónak felvétetik Springer könyv és fényképezési szaküzletében a főosztály mellett 31a

KIFUTÓ
fiút felveszek, 15—16 éveset. Pülp Kádacos. Csapó-u. 3.

1—2
gyermek mellé ajánkozik urfi leány. Cim a kiadóba. 399

AJANLAT

50.000.-
től női szalma kalapok Jungreisznál. Arany — János ucca 37. 149

FIGYELEM!
Győződjön meg árainak olcsóságáról és munkám tartósságáról. — Női talp és sarok 80 ezer, férfi 95 ezer. Női fejlelés 85 ezer, férfi 95 ezer. Férfi box cipő 200.000. Női fél füzös vagy csattos 180 ezer Korona Jungnál. József kir. herceg u. 63. sz. 13a

AMATŐRÖK
egy drb 9x12 fényképezőgép kettő ezer korona, — csakis Springer könyv- és fényképezési szaküzletében, a főosztály mellett. 30a

TANKÖNYVEIT,
írászerőit hávi részletfizetésre is megveheti — Springer könyv és fényképezési szaküzletében a főosztály mellett. 29a

SIRKŐVER
működő, termésköböl olcsón kaphatók Debreceni Működőárnyál. — Fűrdő-u. 2. 16a

ISKOLÁS
tanuló leányokat elvállalok teljes ellátásra. Cim a kiadóban.

ELADÓK
urfi- és hölgyfodrászatnak megfelelő berendezés. Cim a kiadóban.

KITÜNŐ
sesta kertő bor kisebb, nagyobb tételekben olcsón eladó. Péterfia 15. keresztépület. 418

LEGDIVATOSABB
szalma kalapok 60, filc kalapok minden színben 100ezertől, Átalakitások legolcsóbban Belvárosban. Kossuth 26. 419 Hoiernél Telefon 14-31

Ó-BURGONYA
válogatott egészséges friss szállítmány érkezett. Megrendelhető — Hajnal ucca 21. és Hunyadi ucca 18. alatt Hoffernél. Telefon 14-31 416

ELŐKÉSZITEK
minden tartályból javító és magán vizsgálótokra. Dékán, Rákóczi 23. 395

JOMINŐSÉGŰ
csertéglá és cserép kapható a Tóth és Sebestyén téglagyárban. — Kishegyési ut. Eladása: Debreceni Működőárnyál. Fűrdő u. 2. Telefon 10—13.

ÜRHOLOGYEK!

Bálint Margit női divattermében (Péterfia-utca 60.). A legkülönlegesebb modelruhák készítenek. Az elősmert olcsó áraitól, valamint elegáns és szép modellekről — sziveskedjenek meggyőződni. Kosztü-
mök 400.000, köpenyek 300.000, ruhák 100.000 K-tól készítenek.

FÉNYKÉPEZŐ-
gépet szakszerően, olcsón javít Berzéki. Fotó Bőrze. 654

Tankönyvet
elad, vesz, becserél. — Harmath antikvárium és könyvkereskedése, Fűvészkert ucca 14. 32a

LEGUJABB
női és gyermek kalapok a legolcsóbban beszerezhetők Turynánál. Pacsirta-u. 41.

Fehérnemű varrást elegánsat s egyszerűt, valamint javítást vállal Dózsa Lászlóné, Kut-u. 62.

Hölgyek figyelmébe
női kabát, izléses kivitelben 60, kabátot, kosztümből 160 ezertől készítek. Mester ucca 31. 290

LAKODALMI
és alkalmi kóser főzést sültét vállalok. Wiederné. Csokonai u. 19. 325

KIZÁROLAG
csak udalmi faj borok már 20.000 koronától — és valódi — egy vörös 6-bor kapható Galamb vendéglő Péterfia 55. 347

MÁRVÁNYMOZAIK cementalapok, beton-árak, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Működőárnyál, Fűrdő ucca 2. szám.

TÜZIFA ÉS SZÉN
legelőnyösebb forrás Erdélyi tűzifa behozatali rt. Telefon: 12-50. és 10-95. 19a

ABLAKOK
minden nagyságban — készen kaphatók. Blattner Kálmán ablakgyárban. Szív ucca 14. sz. 334

TELI
szalámi 1. rendű rud vé telnél kg. 85.000. Ifj. Nagy József hentes. — Csapó 30.

FAJ
patkányfogó kutya elutazás miatt ajándékozom. Péterfia-u. 11.

KERESLET

GYERMEKTELEN
hávaspár lakásért takarítást vagy más foglalkozást vállal. Cim a kiadóban. 408

JO
karban levő karika hajós varrogép kerestetik megvételre. Homok ucca 18. 412

ELVESZETT
a Bocskay kerttől a — Batthányi uccáig az országuton egy R. I. monogrammos ezüst cigarettatárcsa. Becsületes megtaláló Ramminger István hölgyfodrásznál Varga ucca 1. illő jutalomban részesül. 296

LAKÁS
KÉT szoba konyha lakás — (nem modern) alacsony lakbérés. Jelépéssel átadó Jókai u. 12. második lakás. Megtekinthető d. u. 2 órától 3-ig X

KÉT
szoba, konyha, fás kamara külön padlós lakás, alacsony épület öt millió jelépéssel, alacsony lakbéréssel a Bethlen ucca közelében — azonnal átadó. Cim a kiadóban. 411

KÜLÖNBÉJÁRATU
butorozott nagy szoba kiadó. Esetleg csak a jövő tanévre is. Széchenyi ucca 15 emelet. 407

EGY
üres szobát keresek öreg házaspárnak. Veres ucca 7. D

BUTOROZOTT
szoba kiadó. Maróthy György-utca 13., ajtó 4.

SZENT ANNA
ucca elején két és három szobás lakás olcsón átadó. Haek iroda. Szent Anna ucca. 5a 169

NEGY
szoba és mellék helyiségekben álló ultra modern lakás előnyös feltételek mellett átadó. — Cim, illetve közelebbi adatok sziveskedjenek — Szilágyi Jenő bankirodájában, Csapó ucca 19 megtudhatók. 297

SZÉP
szoba, konyha, speiz — butorral igen olcsón átvehető Cim a kiadóban 384

KIADÓ
egy szoba, konyha, kézi kamara. Értekezhetni ügyvédi iroda. Csapó 17 387

EGY
szoba, konyha és mellék helyiségek lakást keresek azonnal. Adlerné, Vörösmarty u. 10. 388

BUTOROZOTT
szoba konyha használatlalt kiadó. Darabos u. 44. 381

ÜZLET. - RAKTAR
FÜSZERÜZLET
berendezéssel a Rákóczi uccai piacon azonnal eladó. Értekezni Herc, Csapó u. 9. szám. 337

ÜZLETHELYISÉG
berendezéssel átadó. — Dégenfeld tér 3. Berkovics. 417

KÖZPONTON
italmérés átadó. Cim a kiadóban. 377

NAGYÁLLÁS
két szobás vendéglő előnyös feltételek mellett — azonnal átadó. Cim a kiadóban. 357

KÖZPONTBAN
italmérés átadó. Cim a kiadóban. 310

ELADÓ
egy hat személyes, teljesen üzemképes autó. — Hatvan-utca 34. szám. 169

ELADÁS

SODRONYOS
vaságy s használt ruhák eladók, Machó, Kandia utca 6. d. u. 15—18 órák között 5 millióért kocsi, sárga, homokfűtő, majdnem új. Böveb Belf. e. 10—11g. Machó. Ferenc József-ut 54 L em. 19. XX

KOMPLETT
modern háló, ebédlő, szalon és konyha berendezés, csillárokkal alkalmas áron eladó. Megtekinthető minden nap délután 2 óráig. Párházi ut 6. sz. alatt. uccai lakásban. 405

ELADÓ
nagy telki sarok ház Bodlogfalva u. 14. Olcsó ár. Értekezni Farkas ügyvédnél, Hungária épület. 396

JÉCSZEKRÉNY
két ajtó, káposztás kádak, uborkás üvegek és különféle palackok jutányos áron eladók, Deák Ferenc ucca 22. — szám alatt. 415

MŰLÉP
kiváló minőségű. Kis Boconádi méz pergető eladó Vigkedvő ucca 34. 420

VARROGÉP
1 millió 200 ezer koronáért eladó. Kifogástalanul varr. Veres u. 7. balra 1. ajtó. D

IROASZTAL
értékes butorok, tükrök, lószőr matrac eladó. — Széchenyi u. 6. 386

TELJES
szabó műhely berendezés, varró géppel igen olcsón eladó. Cim a kiadóban. 385

FORGÁCS
máza, vagy szákszámarra olcsón kapható. — Vajkóczy kaptafásnál, Piac ucca 21. 365

Olcsó papir és írószerek csak Keszthely papírüzletében
Szent Anna ucca 2. szám.
Telefon: 6-99.



Patkány egér, poszka és svábbogár irtószert, biztosan ölőképés, nagyon olcsón kapható Stern festéküzletében piac-u. 10.

Éva vizet
IGYUNK szénssavval telített
Mezrendelhető: Hatvan ucca 22. sz. Telefon 14.

Láb fájdalma
és izzadás ellen
legjobb az
Alpesi lábsóval
készített fürdő. Kamtor és fenyőkivonattal. — Ára 12.500 kor.
Beszerezhető az összes gyógyszerárakban és drogueriákban. — Főraktár Dr. REX Drogeria Debrecen, városház épület.

**Berzéki „Foto Bőrze”
Piac-u. 38. sz.
az udvarban.**
Fényképezőgépet elad, vesz, cserél. Legnagyobb választék mindennemű fotócék-
kekben. — Lemez eladás darabonként is.